

Mióta lezuhant a kilencedikről, nem megy ablak közelébe

Krisztián második élete

Csodaként emlegette mindenki a tavaly júniusi esetet: a szegedi panellakás kilencedik emeletéről kiesett kislíu szinte sérülések nélkül úszta meg a balesetet. Krisztián két hónap alatt teljesen felépült, és azóta talán még elevebb, mint volt. A történetekre emlékszik, viszont nem beszél róluk.

A mai napig nem megy ablak közelébe az a kislíu, aki 2003 júniusában a kilencedik emeletről zuhant az utcára. Ez azonban az egyetlen dolog, ami Krisztiánt és környezetét emlékezteti a balesetre. Az ötéves kislíu egyetlen külsérelmi nyom sincs, és nem is beszél a több mint egy évvel ezelőtti történetéről. Akkoriban csodaként emlegették, ami vele történt, hiszen közel 30 méter magasból zuhant az utcára és megúszta lábtorréssel. Hatalmas szerencsére ugyanis nem a betonra, hanem egy bokorra érkezett, ami jelentősen tompította az ütést.

A baleset után négy hetet töltött a kórházban, újabb négy hétig pedig otthon feküdt, derékig gipszben. Két hónappal a történet után azonban már ismét ugyanúgy szaladgált, ahogyan azelőtt. Nyilván ez hiányzott neki a legjobban, hiszen Krisztián nagyon eleven kislíu. Egyetlen pillanatra sem képes egy helyben maradni, és a szája is folyamatosan jár. Környezete egy percig sem unatkozik mellette.

Ottjártunkkor épp nagy volt az öröm, hiszen játszóterst kapott: egy néhány hetes keverék kölyökutját.



A baleset után Krisztián négy hetet töltött a kórházban, derékig gipszben.

Fotó: Gyenes Kálmán

– Nekem Krisztián a nevem, úgy mégse hívhatjuk, ezért lett Dafi – magyarázta a névválasztás okát a kislíu. Arra a kérdésre, hogy egy testvérrel nem játszana-e még jobbat, azt felelte: egy másik gyerekkel biztosan verkedne. Ebben a kérdésben egyébként nagy az egyetértés a családban. Az édesanya, Éva úgy fogalmazott: náluk megdöglött a golya.

Az örökmozgó Krisztián az ovi-ban gyakran verekszik. Azt mond-

ja, azért, mert őt is bántják. – Van barátaim, de rájuk nem számíthatok, úgyhogy megvédem magamat – mondta büszkén. Legújabb sérülését azonban nem így szerezte. A játszótéren tenyerelt bele egy üvegbe, ezért össze kellett varrni a kezét. – Nézték is nagyot a sebészetben, amikor megjelentünk, hogy már megint itt kötöttünk ki – mondta nevetve az édesanya, bár gyorsan hozzátette: az emlékezetes baleset óta nem történt semmi

komoly Krisztiánnal. Éva elmondta, az eset után még hónapokig aggódott, fia minden mozdulatát figyelte, nehogy ismét történjen vele valami. Ez az érzés azonban mostanra elmúlt. Bár Krisztián nagyon eleven, soha nem csinál veszélyes dolgokat. Legfeljebb ha felnő. – Tüszölt szeretnék lenni! Vagy rendőr! – kiabálta a kislíu. Tehát mindegy, csak lehessen szírelánzi.

TIMÁR KRISZTA

Holnap és hétfőn újra sztrájkolnak

Pénteken és hétfőn is sztrájkolnak az ország több egészségügyi intézményének dolgozói. Vagyis lesz olyan kórház vagy rendelő, ahol négy napon keresztül csak ügyeleti szintű ellátást biztosítanak. A megyében több helyen is úgy döntöttek a múlt heti demonstrálás után, hogy most nem sztrájkolnak, de vannak új résztvevők is.

Holnap ismét sztrájkolnak az egészségügyi dolgozók, ebben az évben immár harmadszor. Mivel ilyenkor csak ügyeleti szintű ellátást biztosítanak, és hétfőre újabb munkabeszűntetés várható, a demonstrációban résztvevő intézményekben négy napon keresztül a hétvégéknek és az ünnepnapoknak megfelelő betegellátás lesz. Ágoston Zsuzsanna egyetemi tanársegéd, a Szegei Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar EDDSZ sztrájkbizottságának elnöke azonban hangsúlyozta, a sürgős eseteket továbbra is mindenhol ellátják.

A pénteki sztrájkban résztvevők névsorát

tegnap kellett leadni, így arról már vannak adatok, a hétfő azonban sok helyen még bizonytalan. Holnap egyébként országosan jóval többen lépnek sztrájkba, mint múlt hét csütörtökön. Már bejelentették a munkabeszűntést többek között Pécsen, Miskolcon, Szekesfeherváron, Veszprémben, Dunaujvárosban, Gyulán, Békéscsabán, Esztergomban, Ajkán, Szolnokon, Mezőtúron, Jászberényben, Bánhalmán, Pásztón, Keszthelyen, Siófokon és Cegléden is. Csongrád megyében azonban kevesebb intézményben tartják meg a demonstrációt.

A mórhalmi rendelőintézetben pénteken biztosan, hétfőn pedig valószínűleg nem sztrájkolnak. Nem lesz munkabeszűntetés a szentesi kórházban sem. A múlt heti demonstrációban mindkét intézmény részt vett. A hőmezővásárhelyi kórház és a szegedi rendelőintézet sztrájkbizottsága úgy döntött, a két nap közül csak az egyiket, pénteken sztrájkolnak. Ezt egyrészt a betegellátás biztonságával indokolták, másrészt azzal, hogy a dolgozóknak túl

sok lenne két egymást követő munkanap bérkiesése. Nem lesz sztrájk továbbá a csongrádi rendelőintézetben, valamint a deszki kórházban sem, igaz, ezek az intézmények előzőleg sem vettek részt a munkabeszűntetésben.

Múlt hét csütörtökön nem, pénteken viszont már sztrájkolnak a MÁV rendelő, valamint a Szegei Városi Kórház munkatársai. Csak a kisteleki rendelőintézetben és a makói kórházban nem változtattak az előző stratégián: múlt héten is volt, és most is lesz sztrájk. Igaz, Kisteleken még csak a holnapi napról döntöttek, a hétfői munkabeszűntetésről pénteken határoznak. A Szegei Tudományegyetem klinikái közül az aneszteziológiai és intenzív terápiás intézet, a fül-orr-gégészeti és fej-nyaksebészeti klinika, az ortopédiai, a sebészeti, az idegsebészeti klinika, a központi műtő, valamint a traumatológiai klinika munkatársai vesznek részt a sztrájkban.

T. K.



Ne lendítsen!

PANEK SÁNDOR

Az 1944-es Szálasi-féle hatalomátvétel évfordulója közeleg. Egy olyan eseményé, ami nem méltó a megemlékezésre, de áldozatai miatt nem szabad vagy nem lehet elfelejteni. Ezen az évfordulón mint Bácsfi Diánának az a találkozása az újságírókkal, amikor a fotográfusok előtt megkérdezte: akkor most lendítsen-e. Mit tesz egy normális ember, ha Bácsfi Diána megkérdezi tőle, hogy lendítsen-e? Elküldi a csudába. Nem, ne lendítsen. Hagyja abba a cirkuszt. Bácsfi Diána azonban lendíthetett, a fotósok lefotózták, a média bemutatta a lendítést, és ezzel a stupid közjátékkal nem más lett illusztrálva, mint az, hogy Magyarországot fasiszta veszély fenyegeti.

Nem állítható komolyan, hogy Bácsfi miatt Magyarországon tényleg fasiszta veszély körvonalazódna. A hétköznapi életben nyomát sem lelmi nyilaskeresztes ideológiának. Jelen van viszont a közvélekedésben a magyar identitás fölötti viták adódó szorongás, és jelen vannak a rossz, kirekesztő válaszok, azok, amelyeket egy önbizalommal bíró társadalom politikamentesen is képes feldolgozni. Tabuk, torzulások, vádak és elhárítások, amelyek eloszlásához jobban kellene a közbeszéd alakítóinak józan és felelős véleményalkotása, mint az ellendemonstrációk.

Bácsfi Diána hibbant és tényérbemászó ideológus, de semmi közéleti súlya nincs. Érthetetlen, hogy miképpen engedélyezhető demonstráció egy olyan csoportnak, amelynek vezetője egy interjújában a „Hungarista Munkadallam” idióta eszméjét kifejtve egyértelművé tette: mindazokat kivégeznék, akik elveivel ellentétes nézeteket vallanak. Miért a közrend megzavarása a vád ellene, amikor a fenti ideológia minősített államellenes bűn? Miért célszerűbb a párdemonstráció vagy a négypartii egyeztetés, miért időszerűbb a szólásszabadságról beszélni, mint a törvények nevében felszámolni ezt a csoportot?

Talán mert a fajgyűlölet témájára ráépült egy másik, jellegzetesen politikusi diskurzus is. A balliberális oldal, amelynek kinyilvánított célja, hogy a fasiszta szélsőségeket elutasító közbeszédet teremtsen, úgy irányítja és tartja felszínen ezt a témát, hogy polgári ellenfelét egybemosza, magyarázkodó helyzetbe hozza vele. A jobboldal pedig elköveti azt a hibát, hogy erre reagál, és nem a torzulásoktól és szorongásoktól mentes magyar identitásról fogalmaz meg sokkal elfogadóbb üzenetet.

A szélsőségek ellen

A különböző szélsőséges megnyilvánulások elleni tiltakozásul demonstrációt tartanak a szegedi civil szervezetek holnap este öt óra körül, a Dugonics téren. A rendezők várják azokat a szegedieket, akik elutasítják a szélsőséges véleményeket, egyúttal kérik, hogy a csatlakozók vigyenek magukkal egy-egy szál gyertyát.

Együtt a békéért

A fiatalok az Egyesült Világért Mozgalom tagjai „Együtt a békéért” címmel tartanak demonstrációt ma este fél nyolctól a szegedi Dugonics téren. Megmozdulásuk célja felhívni a figyelmet arra, hogy minden ember személyes felelősséggel tartozik a béke építéséért önmaga közvetlen környezetében. A szegedi program egyébként egy nemzetközi rendezvénysorozat része, amelynek címe „Az Egyesült Világ Hete”. Az évente megrendezésre kerülő esemény keretén belül ezen a héten a fiatalok minden országban különféle szolidaritási akciókkal, rendezvényekkel próbálnak hozzájárulni a béke megvalósításához.

Először Szegedre jött

MUNKATÁRSUNKTÓL

Első külföldi útja Szegedre vezetett Gheorghe Seculicinek, az Arad megyei tanács új elnökének, aki tegnap Frank Józseffel, a Csongrád megyei közgyűlés elnökével tárgyalt. Frank József szóba hozta, itt is fölértékelődik az Arad megyéhez fűződő kapcsolat, amely Románia uniós csatlakozása után szorosabbá válhat. Gheorghe Seculic elmondta, üzenete van annak, hogy először Szegedre látogatott. Romániában kormánydöntés született arról, hogy 2005-ben el kell kezdeni építeni a sztrádat Temesvár és Arad között. Ez a munka várhatóan 2007-ig befejeződik. Ezután folytatódik az építkezés Aradtól Nagylakig. A romániai sztráda a mi M43-asunkhoz fog csatlakozni. Miután első lépcsőben ez Szegedtől Makóig fog elkészülni, praktikusán együtt kellene lobbizni a magyar és a román politikának azért, hogy a román és magyar út megépítését Nagylakig az uniós a kohéziós alapjából is támogatgassa.

Vásárhelyi előfizetőnkre mosolygott a szerencse

Kalapot és esernyőt vett a nyereseményből

A Délmagyarország és Délvilág nyugdíjas előfizetői között minden héten egy húsz ezer forintos utalványt sorsolunk ki. Ezúttal a vásárhelyi Katona Istvánnéknak kedvezett a szerencse, aki tegnap bevásárolt a Cora Áruházban.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az algyői születésű, de 1947 óta Vásárhelyen élő Katona Istvánné mosolygott legutóbb a szerencse – ő nyerte meg ugyanis az elmúlt héten a Délmagyarország és a Délvilág nyugdíjas előfizetőinek szóló nyereseményjátékot. Marika néni tegnap húsz ezer forintos utalványát levásárolta a szegedi Cora Áruházban.

Nyertesünk az ötvenes évek eleje óta előfizetője a Délvilágnak.

– A családban mindenki szeret újságot olvasni. Minden reggelünket ezzel kezdjük – mesélte. A Délvilág már hajnali fél négykor a postadajukba kerül. A reggelenél szinte „harc dúl”, ki olvassa lapunkat hamarabb. Katonáné fia veszi először a kezébe, mert ő korán megy dolgozni, utána jön a veje, majd végül Marika néni is hozzájut.

Olvasónk – mint mesélte – először a gyászkelemlényeket nézi meg, a napi



Katona Istvánné elsősorban a konyháját töltötte fel mindenfélével

Fotó: Schmidt Andrea

munka elvégzése után pedig betűről betűre végigolvassa az egész lapot. Amikor telefonon értesítették arról, hogy megnyer-

te a húsz ezer forintos vásárlási utalványt, örömeiben sírva fakadt. Mielőtt nyugdíjba ment, többek között felvásárlóként is dol-

gozott, emiatt igen sok emberrel találkozott, akik közül néhányan most felhívták őt, hogy gratuláljanak szerencséjéhez.

Marika néni vásárhelyi otthonából tegnap autóval vittük el bevásárolni. Nem hozott listát magával, azt vette le a polcokról, amire szüksége volt. Elsősorban a konyháját töltötte fel. A tartós élelmiszerek mellett különféle tisztítószereket is vett.

– A párom nagyon „kalapos” ember, így nem mehetek haza egy új fejfedő nélkül – mondta nevetve válogatás közben. Magára is gondolt: egy szép női esernyő is került a kosárba. A néni egyébként 1949-ben ment férjhez. Három gyermekük, öt unokájuk és egy dédunokájuk van, így a nyereseménynek nagy család örült Vásárhelyen.

Játékunk ezzel még természetesen nem ért véget. Ma egy újabb szerencsés nyugdíjas előfizetőnk nevére húzzuk ki, aki szintén húsz ezer forintért vásárolhat a szegedi hipermarketben.

